
ŠVIETIMO PAGALBOS TEIKIMO VAIKUI VEIKSMINGUMO VERTINIMO 

LOPŠELYJE-DARŽELYJE „DAINELĖ“ APKLAUSOS REZULTATAI  

 

 

Apklausos data: 2020-11-06 / 2020-11-16 

Apklausoje dalyvavo 140 respondentų.  

 

Apie Jūsų vaiko savijautą lopšelyje-darželyje 

 Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Ko gero 

sutinku 

Visiškai 

sutinku 

Negaliu 

atsakyti 

Mano vaikas lopšelyje-

darželyje jaučiasi gerai 

0.7% 0.0% 20.0% 79.3% 0.0% 

Mano vaikas pasitiki savo 

grupės pedagogais 

0.7% 0.7% 18.6% 79.3% 0.7% 

Mano vaikas pasitiki savo 

grupės auklėtojo padėjėja 

0.7% 2.1% 22.3% 72.7% 2.2% 

Mano vaiko santykiai su 

grupės vaikais yra geri 

0.7% 1.8% 40.6% 54.7% 2.2% 

Lopšelyje-darželyje mano 

vaikas yra saugus 

1.4% 0.7% 28.1% 70.5% 0.0% 

Mano vaikui patinka jo 

auklėtojos 

0.7% 2.1% 13.7% 81.3% 2.2% 

Mano vaikui patinka eiti į 

darželį 

0.7% 4.3% 29.5% 65.5% 0.0% 

 

Apie Jūsų vaiko ugdymą(si) 

 Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Ko gero 

sutinku 

Visiškai 

sutinku 

Negaliu 

atsakyti 

Aš esu patenkintas 

lopšeliu-darželiu, kuriame 

mano vaikas ugdosi 

0.7% 3.6% 20.7% 75.0% 0.0% 

Mano vaiko auklėtojai yra 

geri pedagogai 

0.7% 0.7% 16.5% 79.9% 2.2% 

Pedagogų (į)vertinimai 

atitinka mano vaiko 

gebėjimus 

0.7% 0.7% 30.9% 65.5% 2.2% 

Iš mano vaiko pedagogai 

reikalauja pagal jo 

gebėjimus 

0.7% 0.0% 24.3% 70% 5.0% 

Mano vaikas noriai ugdosi 0.7% 0.0% 33.8% 61.9% 3.6% 

Esu tikra(s), kad jei mano 

vaikas turėtų ugdymosi 

sunkumų, pedagogai jam 

padėtų 

0.7% 1.4% 21.6% 74.1% 2.2% 

 

 



Apie bendradarbiavimą su lopšeliu-darželiu 

 Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Ko gero 

sutinku 

Visiškai 

sutinku 

Negaliu 

atsakyti 

Mano bendravimas su grupės 

pedagogais yra paremtas 

abipusiu pasitikėjimu 

1.4% 0.7% 24.5% 72.7% 0.7% 

Aš dalyvauju visuose tėvų 

susirinkimuose 

0.7% 0.7% 23.2% 71.8% 3.6% 

Tėvų susirinkimai yra 

naudingi 

0.7% 2.2% 30.5% 63.0% 3.6% 

Grupės pedagogai sudaro 

galimybes tėvams aktyviai 

įsitraukti į grupės gyvenimą 

1.4% 0.0% 26.6% 70.6% 1.4% 

Aš aktyviai dalyvauju vaiko 

grupės gyvenime 

0.7% 2.9% 37.4% 54.7% 4.3% 

Man patinka informacija, 

kurią gaunu iš lopšelio-

darželio apie vaiko 

ugdymą(si) 

1.4% 3.6% 19.4% 73.4% 2.2% 

Bendraudami su pedagogais 

mes (tėvai, globėjai) 

jaučiamės tikri vaiko ugdymo 

partneriai 

0.0% 0.7% 24.3% 70% 5.0% 

Aš visuomet tiksliai 

informuojama(s) apie 

lopšelyje-darželyje vaikui 

keliamus reikalavimus 

(susijusius su ugdymu(si), 

elgesiu ir pan.) 

2.8% 5.7% 18.6% 69.3% 3.6% 

 

Gal turite pasiūlymų, kaip tobulinti lopšelio-darželio ir tėvų bendradarbiavimą dėl vaikų 

ugdymo(si)? (respondentų kalba neredaguota).  

1. tarkim kas pusmetiniai individualus susitikimai su aukletoja, detaliasniam vaiko ugdymosi, 

pasiekimu aptarimui 

2. Norėtųsi daugiau vaizdinės informacijos tėvų grupėje apie tai ką vaikas veikia dienos eigoje, kokia 

veikla užsiima. Taip pat norėčiau atgalinio ryšio kaip jam sekasi tobulėti per tam tikrą laiko tarpą. 

3. darzelyje esami pedagogai yra labai puikus savo srities specialistai.as jais pasitikiu ir linkiu kuo 

didziausios sekmes !! 

4. Ne 

5. Galbūt trūksta kartais atgalinio ryšio. bendravimo su aulėtoja ar šeimininkutė. pasiteiravus apie vaiko 

dienos eiga, kaip jam sekesi ir panasiai. 

6. Norėtųsi daugiau informacijos apie ugdymą, veiklas, kaip galėtų tėvai prisidėti, kad vaikas kuo geriau 

įsisavintų gaunamas žinias. Labai norėtųsi, kad administracija daugiau komunikuotų, informaciją 

teiktų ne paskutinę dieną prieš renginį/akciją. 

7. Norėtųsi sužinoti apie kokias naujoves aiškiai ir iš anksto. 

8. Neturiu 

9. Jei yra problemu, atvirai informuoti to vaiko tevus. Ir jos bus sprendziamos. Apie papildomus burelius 

reiketu daugiau informacijos (ar jie vyks ar ne). 

https://apklausa.lt/f/svietimo-pagalbos-teikimo-vaikui-veiksmingumo-vertinimas-lopselyje-darzelyje-d1w851j/entries/2539229/text_results
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10. Pedagogai turėtų daugiau tobulintis psichologiniu aspektu kaip bendrauti su vaikais, nemenkinti jų 

savivertės ir kuo mažiau naudoti frazių su žodžiais "Negalima", "neliesk", nesimušk", ne... 

11. Dažnesni susirinkimai dalyvaujant ir ugdymo vadovybei, aptarimai apie naujoves, apie planus ir jų 

įgyvendinimus. 

12. Pirmiausia reikėtų tobulinti bendravimą tarp pačių auklėtojų. Jaučiasi įtampa tai jokio kokybiško 

bendradarbiavimo su tėvais nėra... 

13. Viskas tenkina. 

14. Galėtų būti daugiau vietų patekti pas logopedą. 

15. Neturiu. 

16. Organizuoti veiklas, užsiėmimus kur galėtų dalyvauti ir vaikai, ir tėveliai ir auklėtojos taip stiprinant 

visų tarpusavio ryšį.  

 

Apie lopšelio-darželio pagalbą tėvams ir vaikams 

 Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Ko gero 

sutinku 

Visiškai 

sutinku 

Negaliu 

atsakyti 

Lopšelis-darželis organizuoja 

tėvams šviečiamuosius 

užsiėmimus įvairiomis vaikų 

ugdymo temomis 

5.0% 10.7% 39.3% 35.7% 9.3% 

Aš noriai dalyvauju lopšelio-

darželio šviečiamuosiuose 

užsiėmimuose tėvams 

įvairiomis vaikų ugdymo 

temomis 

2.2% 7.2% 35.5% 37.0% 18.1% 

Aš esu informuojama(s), 

kokie pagalbos specialistai 

lopšelyje-darželyje dirba 

4.3% 12.3% 26.8% 51.5% 5.1% 

Esant reikalui, žinočiau kaip 

susisiekti su lopšelio-darželio 

pagalbos specialistu 

6.5% 12.2% 25.9% 46.8% 8.6% 

Jei mano vaikas turėtų 

problemų (pvz. elgesio, 

psichologinių, bendravimo su 

bendraamžiais ir pan.), 

pagalbos ieškočiau ne 

lopšelyje-darželyje, bet kitur 

6.4% 20.0% 27.9% 25.0% 20.7% 

Esu tikra(s), kad jei mano 

vaikas turėtų problemų 

lopšelyje-darželyje, 

darbuotojai iš karto su 

manimi susisiektų 

0.0% 2.1% 22.9% 72.9% 2.1% 

 

Ar esate kreipęsi pagalbos dėl vaiko kokių nors problemų į lopšelio-darželio pagalbos 

specialistus (logopedą, visuomenės sveikatos priežiūros specialistą)?  

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Taip 28 20.0% 

Ne 109 77.9% 

Neatsakė į klausimą 3 2.1% 



Jei esate kreipęsi į lopšelio-darželio pagalbos specialistus ar pagalba likote patenkinti? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Taip 22 15.7% 

Iš dalies 7 5.0% 

Ne 7 5.0% 

Neatsakė į klausimą 104 74.3% 

 

Kokiomis temomis, susijusiomis su vaiko ugdymu, Jūs norėtumėte gauti žinių? (respondentų 

kalba neredaguota).  

1. Noriu žinoti kaip jam sekasi savarankiškai savimi pasirūpinti (rengtis, plautis rankas ir pan.) 

2. Ar vaikas noriai įsitraukia į veiklas, ar jam ten gerai sekasi, gal reikalingi papildomi užsiėmimai 

namuose, kuriose srityse vaikas labiau reiškiasi, gabesnis, kokie specifiniai vaiko elgsenos bruožai 

3. 1. Elgsena 2. Santykiai su darželio draugais 3. Ar moka atsiprašyti, ar supranta, kad elgiasi negerai. 

4. Kaip bendrauja su auklėtojomis ir darželio draugais. 

4. Logopedo. 

5. Domina viskas - ko vaikai mokosi, kaip jiems sekasi, ką gali padaryt tėvai, kad prisidėtų prie žinių 

turtinimo. 

6. Kaip susitvarkyti, kai vaikas užsispiria, nesako ko nori ir vietoj to zyzia. Kaip mokyti pasitikėjimą 

savimi (vaikui) 

7. Nezinau 

8. Bureliai, vaiko pasiekimai , kaip padeti vaikui namuose jei kas nors is uzsiemimu sekasi sunkiau. 

9. Manau,žinių gauname pakankamai. 

10. Ką vaikas geba, kur reik tobulinti įgūdžius. 

11. Labai mažai informacijos apie vaikų ugdymąsi mes negauname, auklėtojos nei pasakoja, nei 

nuotraukų įkelia. Nesupažindina tėvelių su vaikų vertinimu tik liepia pasirašyti "atseit" 

susipažinome... Auklėtojų darbas atmestinas. Kartais atrodo, kad apkrauname auklėtojas, gaišiname 

jas atvesdami vaikus į darželį... 

12. Noreciau daugiau bendradarbiavimo su darzelio specialistais pvz logopedu 

13. Smurto 

14. Pageidaučiau psihologijos kursų temomis: •Kaip suprasti savo vaiką ir valdyti jo emocijas. •Ką daryti, 

jei vaikas neklauso. 

15. Apie pasiekimus 

16. Kai buvo atrenkami vaikai logopedo konsultacijoms, mano vaikas tuo metu nelankė ugdymo įstaigos, 

nes sirgo,kai pasiteiravau auklėtojų ,pasakė,kad nebėra vietos. 

17. Visomis temomis. 

18. Jokiu 

19. Noriu buti informuota visomis temomis,nuo ugdymo,pastangu,rezultatu... 

20. Norėčiau gauti daugiau žinių kaip vaikui sekasi konkretūs dalykai ugdymo prasme, taip pat 

bendraujant su kitais vaikais. 

21. Kur jam sekasi labiausiai, kokia programa vykdoma, juk užsiimama dienos eigoje, ką veikia lauke ir 

į ką turėčiau atkreipti dėmesį pagal jo raidą. Ar reikalingas logopedas ar kitas specialistas. 

22. Raidžių ir skaičių pažinimu. 

23. Vaiko lavinimo priemones nuo 4 metu. 
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Apie vaiko asmenybės ūgties vertinimą 

 Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Ko gero 

sutinku 

Visiškai 

sutinku 

Negaliu 

atsakyti 

Lopšelis-darželis sudaro 

sąlygas mano vaiko 

unikalumui atsiskleisti 

0.0% 2.2% 39.9% 47.8% 10.1% 

Būdamas ugdymo įstaigoje 

jis išmoko būti iniciatyvus 

0.0% 5.0% 32.4% 57.6% 5.0% 

Bendraudamas su 

pedagogais ir vaikais jis 

ugdosi gebėjimą gerbti 

kitus 

0.0% 0.7% 25.2% 71.9% 2.2% 

Pastebiu, kad lankydamas 

lopšelį-darželį vaikas auga 

kaip asmenybė 

0.0% 0.7% 20.1% 75.6% 3.6% 

 

Direktoriaus pavaduotoja ugdymui    Eglė Stalygė  


